



KASEJOVICKÉ NOVINY

Měsíčník města Kasejovice a obcí Hradiště, Nezdrěv, Oselce a Životice

Oujezdský duben



Jaru se pořád letos nechtělo vstávat a přetahovalo se ještě 1. dubna se zimou opeřinu. Oujezdští však vyslyšeli volání hesla „Uklidme Česko“ a v sobotu na Apríla o 9:00 se sešli na návsi. Puberta i senioři, dámy a páni, školáci i pracující, ti všichni sigelitovými pytli jásavě žluté barvy - dar Města Kasejovic - navzdory ledovému severáku vyšli sbírat to, co jiní lehkomyšlně až záměrně odhazují do krajiny.

Ekologičtí teroristé si rozdělili trasy v perimetru: Plechárna, Kasejovice, Oujezdský rybník i areál útulné obce a vyzbrojeni rukavicemi a dobrou náladou vrhali se do škarp, rygolů, brázd a trsů trávy podél silnic pro vše, co nepatří mezi botanické či geologické kategorie. A že našli věci! Jenom druhů obalů z energydrinků bylo jedenáctero. O zničených plastových patnicích vícetónážními monstry nemluvě, na 2 km z Újezda do Kasejovic zlámaných sedm. Suma sumárum, ekologický záťah skončil devíti plnými pytli

deviantních odpadků, které jsme věnovali městu na další zpracování. To jako poděkování za spolupráci při řešení společné obecní čistíčky odpadních vod.

Následoval velikonoční týden, kdy hrstka věrných Oujezdských zaskočila od Zeleného čtvrtka za zvony, co vzaly čaru na pár dnů do Říma, a pravidelným křistáním po vsi spoluobčanům připomínala, kdy vstávat, obědovat a navečír účtovat s dnem. Od toho jsou přeci Velikonoce, aby si jeden udělal v sobě pořádek

a inventuru a mohl život začít nanovo.

Na Bílou sobotu křistači dostali v každé chalupě po výslužce a zpocených zvony to zase vzaly do svých srdcí.

Ovšem, než sobota odezněla, oujezdské paňmámy i nějaký ten pantáta se vyšvihli do soutěže o nejchutnější velikonoční paštiku. Za účasti drtivé většiny obyvatelstva Oujezda v místním kulturním centru prošlo na 14 různých paštik chuťovými pohárky na mlsných jazycích. Játrové, masové a různě propojené ingredience zápasily o naši přízeň. Nebylo poražených, ale vítězství připadlo paní Martině Tesařové. K tomu jsme stačili, mezi labužnickým polykáním, vybrat nejzajímavěji zdobené velikonoční vajíčko z dílen naší omladiny.

Než duben propřel a profoukal, stačili Oujezdáci ještě uklidit obec, spáchat hromadný výlet do hlubin Orlické přehrady, s láskou, ale důstojně se rozloučit se svým sousedem panem Václavem Drnkem, co nás již přešel na druhou stranu moře, vzpomenuť všech Jirků a Marků a postavit zbrusu novou, vesele oděnou máj. A to nepíší o vášnivých diskuzích stran úpravy pozemků v katastrech a aktivit s tím spojených. No řekněte, na těch pár duší, co Oujezd obývá, není to svižný duben?

Jaroslav Patera

MĚSTO KASEJOVICE

srdečně zve na otevření
2. patra expozice

KASEJOVICE

**ZA ČASŮ PRVNÍ REPUBLIKY
A V DOBĚ PROTEKTORÁTU**

11. června 2023 ve 14 hod.
Špýchar - poblíž kasejovického nádraží

**Přijďte zavítat
do Kasejovic v časech
dávno minulých.**




Otvírání studánek poprvé



Po dlouhých týdnech deště a chladu už od rána svítilo a hřálo sluníčko. Byla sobota 22. dubna a Kasejovičtí se poprvé vydali otvírat studánky. Pro tentokrát byla vybrána studánka sv. Jakuba. Něco po půl druhé se houf lidí všech věkových kategorií vydal na pochod ke studánce. Cesta vedla po červené turistické

značce okolo kostela, kapličky sv. Martina, k akátu na Kladrubinu, a poté již okolo dolu sv. Jakuba ke studánce. Trasa byla zvolena tak, aby ji mohli absolvovat starší občané stejně jako ti nejmenší, co se vezli, a také s ohledem na deštivé počasí předchozích dnů. Někteří se rozhodli si cestu zjednodušit, trochu se popovezli a již na nás čekali u studánky. Nejmladší účastníci pochodu, která došla po svých, aniž by se nesla nebo vezla, byla dvouletá Sárinka Lukáčiková.

Oficiální část zahájil úvodním slovem jeden z obnovitelů

kasejovických studánek, pan Vráťa Jadrný. Oba prameny, pramen Zdraví a pramen Lásky, pak klíčem odemkla Gábinka Chárová. Potom už následovalo příjemné posezení s harmonikou, koláčky a opékáním buřtů. Protože nám svatý Petr přál, rozcházeli jsme se až pozdě odpoledne s tím, že to určitě nebylo poslední otvírání studánek a že stejně tak jako studánky odemkneme, tak je na podzim i zamkneme.

Poděkování patří „pánům z brífinku“, kteří se o studánky starají a podíleli se na přípravě celé akce, p. Čápovi, že nám odpoledne zpřijemnil svojí muzikou a dále pak městu Kasejovice za podporu celé akce.

Marie Koutníková



Kasejovické křístání

Velikonoční svátky v Kasejovicích pro děti tradičně začínaly na Zelený čtvrtek tzv. křístáním, které nahrazovalo kostelní zvony, které v tento den „odlétají“ do Říma. Nejinak tomu bylo v letošním roce, kdy po loňské pauze děti našly řehtačky, rachtačky a křistačky. O Velikonocích v Kasejovicích je tradicí dělit území na hořejší a dolejší, kdy pomyslnou hranici tvoří radnice. Jak bývalo zvykem, i letos se děti z dolejší části Kasejovic sešly na Škaredou středu v 15 hodin u kapličky sv. Jana v počtu 17, z nichž více než polovina nebyla ještě ani školou povinná, právě proto bylo nutno, aby se do křístání zapojili i dospělí.

Po úklidu a výzdobě kapličky sv. Jana se za přispění rad místních rodáků všichni seznámili s průběhem a časy křístání až do Bílé soboty. Dle domluvy se všichni sešli na Zelený čtvrtek ve 12 hodin u kapličky, kdy děti byly natěšené a zvědavé na první obchůzku. Celá obchůzka trvala zhruba hodinu, kdy se



děti vrátily unavené, ale spokojené, že svůj úkol provedly správně. Děti k této tradici přistupovaly zodpovědně a na domluvené časy se sešly na Zelený čtvrtek, Velký pátek i Bílou sobotu. Při sobotní koledě popřály v každé chalupě krásné prožití velikonočních svátků.

Celá trasa byla hlavně pro nejmenší účastníky dost náročná, sobotní procházka byla celkem na 4,5 hodiny, ale každý dům/byt, kde někdo otevřel a čímkoliv děti obdaroval, byl motivací pro další pokračování. Trasa se ukončila u nádraží v Kasejovicích, kde došlo ke spravedlivému rozdělení koledy. Všechny děti, i když unavené, odcházely spokojeně domů.

Starší koledníci tímto předali své zkušenosti mladším, kteří letos chodili poprvé a je tedy příslibem, že by se tato tradice na dolejšku v Kasejovicích mohla udržet i do budoucna.

Poděkování patří všem „křistačům“, jejich doprovodu a všem co otevřeli a vykouzlili tak úsměvy na tvářích dětí. Těšíme se na příští Velikonoce – půjdeme znovu.

DCH



Základní škola zapisovala budoucí prvňáčky

V pátek 14. dubna se v Základní škole Kasejovice konal zápis žáků do první třídy pro školní rok 2023/2024. V průběhu pátečního odpoledne bylo zapsáno 25 budoucích prvňáčků. U zápisu bylo úkolem každého předškoláčka splnit celou řadu úkolů – zarecitovat básničku či zazpívat písničku, složit puzzle, poznat barvy a geometrické tvary, nakreslit obrázek apod. Všichni předškoláci byli velice šikovní a jednotlivé úkoly splnili na výbornou. Odměnou za jejich výkon jim byly krásné dárečky, které pro ně vyrobili žáci společně se svými pedagogy. Dětem přejeme mnoho krásných vzpomínek na tento pro ně výjimečný den a v září se těšíme na shledanou.



Čokoládový sen

Opojná vůně čokolády, která se linula celým sálem, zajímavé povídání a nezapomenutelná chuť belgických pralinek, tak takový byl Čokoládový sen Vlad'ky Reichmanové, který se stal skutečností 17. dubna v podvečer v Kulturně společenském centru v Kasejovicích. Paní Reichmanová přivezla kakaové boby, kakaové máslo, mnoho druhů pralinek a tabulkových čokolád, ale hlavně dobrou náladu a obrovské nadšení s jakým vyprávěla o všem, co s čokoládou souvisí. Mohli jsme suroviny ochutnat či si s kakaovým máslem namazat ruce, prohlédnout si formy na výrobu pralinek, a dokonce si i zkusit „vyklepávat“ vzduchové bubliny z pralinek. Paní Vlad'ka povyprávěla o svých cukrářských začátcích, o kurzech i soutěžích, o setkání se známým cukrářem Josefem Maršálkem. Popsala nám podrobně výrobu pralinek. A nakonec přišel zlatý hřeb večera – ochutnávka. Na její belgické pralinky s všemožnými náplněmi – citronovou, kokosovou, pistáciovou, maracujovou, makovou

a mnoha dalšími - asi jen tak někdo nezapomene. V závěru jsme si mohli pralinky koupit jako dárek nebo jen na domácí mlsání. Podvečer s chutí a vůní čokolády utekl a my budeme těšit, že se paní Vlad'ka do Kasejovic vrátí zase s něčím sladkým.

Marie Koutníková



*Dny plynou jak tiché řeky proud,
jen vzpomínka v srdci trvá a nedá
zapomenout
na*

Květoslava Weisse,

který náhle odešel dne 16. 5. 2014

Stále vzpomíná
manželka Marie
syn Martin,
syn Ondřej s manželkou Luckou
a nepoznané vnučky Stellinka a Anetka

Noc s operou 2023

CARMEN

**23. června 2023 od 20.30 hod.
Amfiteátr Lochotín Plzeň**

open-air představení Divadla J. K. Tyla bez zajištění
dopravy
vstupenky od 450 do 790 Kč (k sezení) nebo za 250 Kč
(na stání, tzv. na deku) - 15% sleva
Zajemci se mohou hlásit na Městském úřadě
v Kasejovicích u pí. Ilony Sudové:
osobně, e-mailem: podatelna@kasejovice.cz nebo na
tel: 731 585 149

MAP III v poločase

Na Nepomucku probíhá projekt MAP již od roku 2016, nyní již ve svém třetím navazujícím běhu. Tento projekt (Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Nepomuk III, CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023063) propojuje školy a další subjekty v regionu a jeho hlavním cílem je zlepšit kvalitu vzdělávání ve školách podpořením spolupráce všech akterů ve vzdělávání spolu se začleněním dlouhodobého místního plánování jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol a společně pozitivně ovlivnit úroveň vzdělávání při respektování místních specifik a potřeb.

Do druhého pololetí se přehouppl nejen školní rok, ale i MAP III je již za půlkou svého působení. Pracovní skupiny se aktivně podílejí na rozvoji komunikační platformy MAP a vytvářejí prostor pro spolupráci a partnerství v území. Jejich členové i další účastníci jednání ovlivňují výstupy projektu, předávají zkušenosti, spolupracují na definování prioritních oblastí, navrhuji obsah vzájemného vzdělávání v rámci MAP.

Mezi stěžejní témata osmi pracovních setkání uskutečněných v prvním čtvrtletí roku 2023 patřilo mapování potřeb území v oblasti strategického řízení a plánování se zaměřením na kompetenční rámec pedagogických pracovníků, aktualizace SWOT3 analýz v klíčových oblastech čtenářská/matematická gramotnost, rovné příležitosti a předškolní vzdělávání, navrhování priorit, cílů vzdělávání v území MAP a v neposlední řadě i plánování aktivit, které se budou moci realizovat v navazujícím projektu MAP IV.

Do konce školního roku jsou v rámci projektu naplánována další tematická setkání, během kterých budou mít zástupci jednotlivých škol příležitost sdílet a identifikovat příklady

dobré praxe, prezentovat dílčí úspěchy či poukázat na další potřeby rozvoje škol.

Chcete se dozvědět více informací o projektových aktivitách? Máte chuť se zapojit do činnosti pracovních skupin? Bližší informace o realizovaných a plánovaných aktivitách projektu MAP jsou k dispozici na facebookovém profilu (Místní akční plán vzdělávání ORP Nepomuk) nebo na webových stránkách www.masnepomucko.cz.



Za realizační tým MAP III

Pavlina Jandošová



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Veselé Velikonoce v Životicích

Začíná se již stávat tradicí, že se v Životicích na pondělní velikonoční koledu chodí společně. V určenou hodinu se sejdou malí i velcí koledníci a vyrazí vybaveni pomlázkami a košíky na obchůzku po vesnici. Letos se jich sešel rekordní počet, a to dvacet koledníků, a všichni se svého úkolu zhostili se ctí.

Poctivě obešli všechny chalupy, kde už na ně čekaly ty, které pro ně dopředu připravovaly barevná vajíčka a plno dalších velikonočních dobrot, takže se košíky všem koledníkům hezky zaplnily a krásné slunečné dopoledne si nakonec tedy užili, jak koledníci, tak i ty které koledou obdarovávaly.

Irena Červenková, zastupitelka obce



**Obec Hradiště přijme
zaměstnance na pracovní pozici**

Účetní obce

Požadavky:

Minimálně úplné středoškolské vzdělání
Znalost podvojného účetnictví, znalost zákona o účetnictví, dobrá znalost práce s PC

Organizační schopnosti,
komunikativnost, samostatnost,
spolehlivost

Ochota dále se vzdělávat

Bližší informace na
<https://www.obec-hradiste.cz> nebo
na tel. čísle: 724 738 138
Jaroslava Ladmanová,
starostka obce Hradiště

MATEŘSKÁ ŠKOLA KASEJOVICE

Veselá školka plná písniček a hrajících si dětiček - „Soví školka”



J
A
R
O

Květen

Vítej, vítej, máji, my jsme tobě rádi,
vítej, léto líbezné, obilíčko zelené.

Společně si říkáme a všichni se těšíme na sluníčko a teplo. Těší se i naše školní zahrádka, kterou jsme odemkli a zatím jí užili jen málo. Snad nám to měsíc květen vynahradí.

Co se nám povedlo

Zdobení velikonoční břízy na náměstí - přípravy na velikonoce vyvrcholily zavěšením vyrobených vajíček, kuřátek a ptáčků na velikonoční břízu na náměstí. Moc se nám povedly. Veselé Velikonoce.

Velikonoční koledování s návštěvou na MÚ, kde jsme za koledy, písně a zajíčky dostali pohoštění s čokoládovým Zajdou. Děkujeme. Návštěva DPS, kde jsme svojí koledou, jarní písní a vyrobeným zajíčkem určitě potěšili naše babičky a dědy. Děkujeme za sladkou odměnu.

Co jsme si užili

Návštěva velikonočního zajíčka ve školce s košíčkem a pomlázkou. Za koledování a jarní písně jsme od něj dostali čokoládovou odměnu.

Divadlo Múza s pohádkou Hody, hody... a opět nesměli chybět zajíci, a to

hned dva bratři Ouško a Pacička. Bez nich by to na Velikonoce bylo smutné. Přivezli nám jaro, barevná vajíčka a pomlázku. Moc jsme si veselou pohádku užívali.

Co jsme se učili

Canisterapie s názvem „Nehlad' toho psa“ cílem projektu bylo naučit děti správně zacházet se psem, ať už svým či cizím, a vyvarovat se možným zraněním. Přijela za námi psí slečna jménem Amálka, děti má moc ráda a těšila se na nás. Děkujeme za návštěvu a zase za rok.

Kdo, co, čím - navštívili jsme kovárnu pana Ondřeje Urbance v Kasejovicích, kde jsme se seznámili s prostředím kovárny a se spoustou náradí, náčiní, které správný kovář ke své práci potřebuje. A z jeho zajímavého vyprávění jsme se dozvěděli, že každý kovář má tak trochu smlouvu s čertem, protože má rád horko a oheň z výhně, jako každý pekelník. Obdivovali jsme rozdělanou práci na kovových vrstech a ozdobu kolem kašny, asi pro princeznu na zámku. Děkujeme za vyprávění a odpovědi na všetečné otázky.

AGROCHOV Kasejovice každý rok se moc těšíme. Pozorovali jsme skot v maštalích, jaké mají postýlky a co mají rádi k snědku. Obdivovali jsme čerstvé

narozená telátka s maminkami, jalovice, telátka a neposlušné býčky. Víte, že mají školku jako my? Pak jsme se šli podívat do dílny, kde se opravují rozbité traktory a stroje k práci na polích. Když jsme si stoupli k traktoru, vypadali jsme jako „mrňousci“ z pohádky. Děkujeme za možnost návštěvy.

Na co jsme se těšili

Divadlo KOLEM s pohádkou Perníková chaloupka. Všichni ji dobře známe, neposlušný Jeníček, který zlobil Mařenku, velký jedlík sladkostí, který ztoustl a rozbolely ho zoubky. Nechyběla ježibaba, která si dělala na Jeníčka laskominy. Nebojte se, Jeníček a Mařenka utekli zlé ježibabě. Nasmáli jsme se a užívali si to i herci s námi.

Čarodějná šou - veselé písničky, soutěže, zpěv a tancování v kostýmech, samozřejmě čarodějnických a kouzelnických. Celé dopoledne uteklo jako voda, moc jsme si vystoupení užili a pak na nás čekala začarovaná polévka a knedlíky s omáčkou. Mňam.

Koukají na nás správně? Že nám není lhostejný zrak našich dětiček, probíhá u nás každý druhý rok vyšetření očí firmou PRIMAVIZUS. Je důležité včasné zachycení očních vad u dětí.

Čarování

Čáry, máry pod kočáry,
čarovala ryba, aby byla chyba.
Čaroval rak, aby bylo tak!

*Ledvinová Ivana,
ředitelka MŠ Kasejovice*



Provádíme stavební a zednické práce:

- Pokládka obrub, zámkové dlažby
- Stavby plotů, opěrných zdí i příček
- Natahování lepidla, štuky, perlinky
- Fasády, zateplování
- Obložení WC, koupelen, teras a jiné práce

Tel: 725 882 700

VYŘAZENÉ KNIHY

Obecní knihovna Kasejovice nabízí vyřazené knihy zdarma. Knihy jsou k dispozici v Obecní knihovně Kasejovice
v pondělí 8-13 hod.
a v úterý 12-17 hod.

Žáci ZŠ Kasejovice sbírají ocenění

Během posledních měsíců na základní škole probíhala školní kola různých soutěží. Nejprve předvedli recitátoři všech věkových kategorií, jak hezké básničky v naší literatuře máme a jak krásně je dokážou kluci a dívky přednášet. Ze školního kola vzešly jako postupující do okresního kola v Blovicích tentokrát samé dívky:

v kategorii I. (2. a 3. třída): Nela Hřidelová a Anna Šmídová (ta v okresním kole obdržela čestné uznání)

v kategorii II. (4. a 5. třída): Kateřina Járová a Ema Kališová

v kategorii III. (6. a 7. třída): Lucie Červenková a Nela Šmolíková

v kategorii IV. (8. a 9. třída): Miriam Bajzová (v okresním kole obsadila 1. nepostupové místo), Kateřina Červená (v okresním kole získala čestné uznání).

Okresního kola zeměpisné olympiády se zúčastnil jen Jan Jára, který se umístil se svými znalostmi na 11. místě.

Následně si žáci v okresním kole v Plzni poměřili své schopnosti v cizím jazyce – angličtině. Jednalo se o konverzační soutěž na různá témata kombinovanou sposlechovými úkoly. Hodnotila se nejen slovní zásoba, gramatika, ale i schopnost reakce a komunikace. Konkurence byla opravdu velká, a tak považujeme za úspěch, že v kategorii mladších žáků na 17. místě skončil Samuel Szöke. Na Tomáše Basnicu zbylo 24. místo. V kategorii starších žáků se umístila jako 16. Miriam Bajzová a Jan Jára obsadil 21. místo.

Olympiáda z českého jazyka je určena jen starším žákům, tedy žákům 8. a 9. ročníku. Do okresního kola se probojovaly


Kateřina Červená a Nela Filausová, které vzorně reprezentovaly naši školu v úkolech gramatických, lexikálních i slohových. Nela obsadila 12. místo a Kateřina vybojovala nádherné 3. místo a mohla se pyšnit postupem do kola krajského, v němž opět zazářila, a domů přivezla diplom za 5. místo.


V humanitních oborech byl sice o soutěže větší zájem, ale žáci si poměřovali síly i v matematické olympiádě. V okresním kole reprezentovali ZŠ Kasejovice dva zástupci – v kategorii 6. tříd Vojtěch Šampalík, který se umístil na 9.-11. místě. Velkou radost nám udělala opět Kateřina Červená, která v kategorii 8. tříd vyhrála 1. místo (dokonce unikátně s plným počtem bodů) a zaslouží velkou gratulaci. Škoda jen, že z této kategorie se nepostupuje do krajského kola.

V š e m soutěžícím děkujeme za účast a projevenou snahu, gratulujeme těm nejúspěšnějším a věříme, že se i příště naši žáci na soutěžním poli neztratí. Rádi bychom poděkovali též městu Kasejovice za podporu s dopravou na soutěže.

Iveta Flajšmanová







INTERNET

po optické síti až 500 Mb/s


od 299 Kč

TELEVIZE

vlastní výběr programů




200+




MOBIL


pro celou rodinu




KVALITNÍ OPTICKÁ SÍŤ



VÝHODNÉ SPOJENÍ INTERNETU A NEJTV



VOLNÁ DATA A NEOMEZENÉ VOLÁNÍ



LOKÁLNÍ PODPORA

Pobočka Blatná
Nad Lomnicí 1255, Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

www.nej.cz

Pečovateľské a asistenční služby výmoc v domácnosti

ASISTENCE-BETTY

www.asistence-betty.cz

Základní rozsah nabídky

- **Asistenční služby při osobní hygieně** (omývání na lůžku, koupání, mytí vlasů a jiné)
- **Společnost osobám nemohoucím, nemocným či jinak omezeným**
- **Doprovodné služby** (návštěva lékaře, úřadu, vycházky a podobné)
- **Obstarání nákupů** (v místě bydliště)
- **Další služby mimo výše vyjmenované po osobní dohodě**

Kontakt:

E-mail: alzbeta.podhrzaska@asistence-betty.cz

Tel.: **+420 602 207 597**

Jak dobře znáte své město aneb rozhybejte své mozkové závity

Díl 4. Školy na Kasejovicu

Farní (obecná) škola

Škola v Kasejovicích je jednou z nejstarších škol na Blatensku. Je možné, že stála již v době předhusitské. Původní dřevěná budova stála patrně poblíž kostela. První písemná zpráva o škole je z padesátých let 16. století, o čemž svědčí jména učitelů. První z nich se jmenoval Vít (1555-1561). Nejčastější učitelským jménem byl rod Mikešovských. V roce 1729 byla postavena nová školní budova, která byla opět ze dřeva. Někdy na počátku 19. století se stala škola dvojtřídní.

Roku 1859 byla rozšířena o třetí třídu. Konečně bylo roku 1866 přikročeno ke stavbě jednopatrové školní budovy na rohu kasejovického náměstí, tentokrát již kamenné. Náklad na stavbu činil 11 730 zlatých, z toho jednu třetinu zaplatil majitel lnářského panství hrabě Václav Kliment z Linkeru.

Ostatní dvě třetiny zaplatili kasejovičtí občané. V budově bylo zřízeno 5 učeben a byt řídicího učitele. Roku 1870 byla založena školní kniha. Škola byla v roce 1873 rozšířena o čtvrtou a roku 1883 o pátou třídu. Asi nejvýznamnější učitel, který zde učil, byl Alois K. Hevera, který zde učil mezi lety 1906-1932. Do školy chodily děti z Kasejovic, Polánky, Chloumku, Újezda a samot Nových hrobů, Bambouska, Mikešova mlýna, Boučku a nádraží. Od roku 1909 navštěvovaly školu i židovské děti. Ve školním roce 1913 bylo školních dětí 385, z nich bylo 208 hochů a 177 dívek. Roku 1922 bylo v 1. třídě 40, ve 2. třídě 56, v 3. třídě 56, v 4. třídě 4 a v 5. třídě 49 žáků.

Měšťanská škola

Na konci dvacátých let 20. století začal narůstat problém s nedostatkem učeben, a proto se začalo přemýšlet o stavbě měšťanské školy (dnešní ZŠ Kasejovice). Iniciativu se také chopil řídicí učitel František Tinger, který vyděl naději v zámoří, kam se odstěhovala většina jeho žáků. Společně s městským zastupitelstvem nechal otisknout v nedělních New-York Times výzvu k bývalým kasejovickým občanům. Celkem se podařilo vybrat částku 17 033 Kč od 143 amerických krajanů. Celkový náklad na stavbu školní budovy činil 1 338

099 Kč. A proto si obec vypůjčila 500 000 Kč a za krátkou dobu si musela vypůjčit dalších 500 000. Tyto sumy značně zatížily městskou pokladnu. Roku 1929 proběhlo výběrové řízení, na stavbu školní budovy byl vybrán František Řežábek z Nepomuka, který za stavbu školní budovy požadoval 1 116 444 Kč.

Přes všechny potíže byla měšťanská škola slavnostně otevřena již 3.8.1930. V budově funguje dodnes ZŠ Kasejovice.

Řesanice - obecná škola

Roku 1873 se o založení školy v obci zasloužil nejvíce místní hostinský Hynek Červený, který se uvolil pronajmout jednu místnost pro výuku. Stavitel Matěj Bořík z Nepomuku připravil projekt a stavbu provedl zednický mistr Jan Suda z Oselec za 3 350 zlatých. Škola byla dokončena v říjnu 1878 a 13. listopadu byla vysvěcena. Učit se začalo hned příští den. Prvním učitelem se stal Verner Soukup. Ve školním roce 1890-1891 zasedlo do lavic 91 žáků. V školním roce 1917-1918 zasedlo do lavic 45 dětí a roku 1928-1929 zasedlo 51 dětí. Od 25. února 1945 byli ve škole ubytováni uprchlíci z Německa v počtu 29 osob. Později zde byli ubytováni američtí vojáci. Výuka byla zahájena až 4. června 1945. V průběhu padesátých let počet žáků rapidně klesl, až byla škola 30. června 1966 uzavřena. Od té doby dojíždějí děti do Kasejovic. Dnes se v budově bývalé školy nachází pět obecních bytů, ve kterých žijí místní občané.

KVÍZ:

V jakém roce byla postavena budova obecné školy na náměstí v Kasejovicích?

- 1913
- 1866
- 1878

Kdy se otevřela budova dnešní ZŠ Kasejovice?

- 1930
- 1929
- 1910

V jakém roce byla zrušena škola v Řesanicích?

- 1970
- 1966
- 1958

Matouš Nikl

Znovuzrození dívčího družstva SDH Kasejovice



Protože již několik let není aktivní družstvo hasiček, které by reprezentovalo Kasejovice na pravidelných okresových soutěžích, rozhodli se kasejovičtí hasiči zahájit nábor dívek a žen a družstvo znovu obnovit.

Z aktivního náboru vznikla parta sedmi žen, které se začaly

scházet a pod vedením členů a členek SDH zahájily přípravy na soutěž, která se bude konat 3. června v Chloumku. Tento nově složený tým, který doposud neměl se soutěžemi žádné zkušenosti, naváže na družstvo žen, které se účastnilo soutěže naposledy před 25 lety. V roce 1998 se při oslavách 120 let hasičů v Kasejovicích, umístily kasejovické hasičky na 1. místě.

Tímto bychom Vás za SDH Kasejovice rádi pozvali na okresovou soutěž do Chloumka, kde se hasičky pokusí poprvé navázat na úspěchy bývalého družstva.

SDH Kasejovice

Dětský den

24. června 2023 od 14 hod.
fotbalové hřiště Kasejovice

Odznak všestrannosti olympijských vítězů

Dne 17. 5. se v Žinkovech konalo okresní kolo Odznaku všestrannosti olympijských vítězů, což je soutěž, jejíž prvotní snahou je vrátit dětem pohybovou všestrannost. Soutěžilo se v počtu vykonaných kliků, v trojskoku z místa, hodů medicinbalem vzad, v přeskočích přes švihadlo a v běhu na 1000 m. V letošním školním roce se žákům naší školy opravdu dařilo. V kategorii družstev jsme ze šesti týmů obsadili třetí místo. A nebývale úspěšní byli jednotlivci. Ve svých kategoriích zvítězili: Jan Nezbeda, Tomáš Filaus, Tereza Kušková a Tilly Blanková. Třetí místa přidali Vojtěch Adamec a Nella Květoňová. Za účast děkuji Ondrovi Chárovi, Ladě Dmytrashko, Mikuláši Hroudovi, Václavu Máškovi, Ondrovi Urbancovi, Vojtěchovi Levému a Kateřině Červené.

Vítězové postoupili do krajského kola, které se bude konat 30. května v Tachově.

Jaroslava Mlsová

Základní škola Kasejovice srdečně zve na

Školní akademii

ve středu 24. května 2023 od 16 hod.
v Kulturně společenském centru Kasejovice



MONIKA ABSOLONOVÁ



Svatodušní charitativní koncert pro Č4C

piano: Ondřej Hájek
moderuje: Jan Kovařík

30. května 2023 18:00 kostel sv. Jana Křtitele, Paštiky

Předprodej vstupenek Infocentrum Blatná

Čarodějnická noc na „Židáku“

Dalším rokem byla zachována tradice i u nás v Kasejovicích a o kouzelné čarodějnické noci jsme se mohli všichni sejít u krásné hranice, kterou zdobila čarodějnice, a užít si společně poslední dubnovou noc.

Děti si mohly ozdobit májku, opéct buřtíka a společně i s dospělými zazpívat s Brumendem.

Děkuji všem, kteří přišli. I letos Vás bylo opravdu hodně a díky Vám se akce skvěle povedla.

Poděkování patří Jirkovi Boušemu ml., který akci věnoval nejvíce času, všem dobrovolníkům a kamarádům, kteří přidali ruku k dílu a pomohli s přípravou, a městu Kasejovice za podporu.

Petra Stupková



SVOZ PLASTŮ

proběhne v pondělí
29. května 2023

Plastový odpad v zavázaných pytlích uložte den předem na tradičních sběrných místech v Kasejovicích.

Na vesnicích odpad uložte na návěs ke kontejneru na sklo.

Pytle neukládejte mimo určená místa.

Město Kasejovice pořádá a zve na přednášku
Jakuba Greschla

Irsko

v pondělí 29. května 2023
od 17 hod.

v sále Kulturně společenského centra
Kasejovice

Vstupné dobrovolné

Krátké zprávy z radnice

Stalo se v dubnu

- Údržba zeleně - pracovníci města v dubnu vysadili 12 nových stromů při silnici mezi obcemi Řesanice a Oselce, 4 lípy v parku u školy a 4 na „Nových Hrobech“. Další stromy plánujeme vysadit u zdravotního střediska. U koupaliště se vytrhaly staré pařezy, urovnal svah, zaselá tráva a připravil prostor pro výsadbu nových stromů.
- Havárie - oprava ucpané kanalizace na úpravě vody. Na odkanalizování strojovny byly použity keramické trubky s otvory pro odvod melioračním vody. Těmito prostupy se do potrubí dostaly kořeny stromů, které zcela zamezily průtoku vody. Po vykácení vrb se opravy ujala místní instalatérská firma, která nám vyměnila prorostlé potrubí za nové.
- Stavby - stavbu, kterou si staví město samo, je oplocení části ČOV. Od původního záměru vyhotovení otvorů pro osazení sloupků půdním vrtákem jsme museli ustoupit, jelikož v místě nově vedeného plotu jsme narazili na rostlou skálu. Tento problém nám vyřešil šikovný bagrista z nedaleké obce, který skalní masív rozlámal, a spolu s pracovníky města do místa základu sloupku umístili betonové trubky.
- Opravy - na náměstí jste si určitě všimli, že nám ve výklencích u hřbitova chybí kříž s Kristem a socha svatého Antonína Paduánského. Stavební firmě při opravě výklencových kapliček artefakty překáželi, a tak jsme využili příležitost a sochu i kříž jsme předali do rukou restaurátorů k opravě.

ing. Václav Jakubčík, starosta Kasejovic

I kávou se dá malovat

Že i kávou se dá malovat, se dověděli všichni, kteří přišli na další tvořivý kurz. A nebylo jich málo. Klubovna kulturně společenského centra praskala ve švech. Za krátko se místností rozvoněla káva, která pro toto odpoledne hrála hlavní roli. Účastníci kurzu se chopili štětců a po základní instruktáži, jak s kávou pracovat, se pustili do díla. Někteří váhali, co malovat, nebo pochybovali o svém malířském umění. Nebylo však proč pochybovat. Během hodiny vznikly úžasné obrázky květin, krajin, zátiší, nechybělo ani zvířátko. Snad si alespoň někteří kromě svého obrázku odnesli domů i chuť na další malování.

Marie Koutníková



Větrné elektrárny a sdílená energie – příležitost pro budoucnost

V důsledku energetické krize přichází změna energetického zákona a s ní i možnost sdílené energetiky, která je budoucností levné energie. V současnosti v našem regionu probíhají diskuse o možnostech výstavby větrných elektráren. Je třeba být při těchto jednáních opatrní, aby dodavatel nenastavil jednostranné nevýhodné podmínky pro vlastníky pozemků, kteří případným podpisem smluv mohou zcela zásadním způsobem omezit své právo s pozemky po velmi dlouhou dobu volně disponovat a to bez možnosti výpovědi.

V případě uzavření smluv bychom tak v budoucnu nemohli využít výhodnějších nabídek od konkurenčních firem.

Popřípadě promarnit možnost realizovat projekt ve spolupráci přímo s obcí, případně se sdružením obcí okolních, a s využitím dotačních programů. Nové dotační výzvy slibují výhody pro celou obec a zlevnění energii pro všechny. Sdružení obcí by mohlo vytvořit své vlastní energetické zázemí, z něhož by profitovali všichni obyvatelé.

Je bezpochyby čas pro nové možnosti v oblasti zelené energie a rozvoj mikroregionu pomocí levné sdílené energie, nezavírejme si tak nerozvázně příležitost před nejlepšími možnostmi, zvažujme s rozvahou a pečlivě.

Tereza Červená



OBECLNÁŘE
zve srdečně na
veselohru



JAK TO VIDÍ RYBY Z VODY

Kdy? V sobotu

10. 6. 2023 od 19:00

Kde? V Kulturním domě Lnáře

Kdo? Divadlo z Pošumaví, z. s.



Za kolik? **Vstupné 70,-**

Vstupenky možno zakoupit buď
v předprodeji od 29. 5.
v Knihovně Lnáře nebo na místě.

Otevírací doba Knihovny Lnáře:
PO, ST 13:00-17:00, ČT 9:00-12:00



Inzerce

- Prodám autosedačku značky BRITAX RÖMER SAFEFIX PLUS 2019 9-18kg s isofixem v modré barvě. Autosedačka je v dobrém stavu, méně používaná. Součástí autosedačky je i originál letní potah BRITAX ROMER. Cena 3000 Kč. Kontakty: vaclav.cap@centrum.cz, tel. 776 384 530. Preferuji osobní předání autosedačky.
- Prodám palivo - odřezky z pily, cena 278 Kč/prm, stavební řezivo, cena po domluvě. Tel: 607 816 548.
- Nabízím 3D FDM tisk z materiálů PLA a PETG do rozměrů 20x20x25cm včetně modelování. Tel: 721 605 869
- Nabízím doučování matematiky žákům a studentům základních, středních a vysokých škol. Vystudovala jsem matematiku na UK a lektorské činnosti se věnuji více jak 10 let. Ozvěte se, budu se těšit. Andrea Malinová, 774 954 773, malinova.andrea@email.cz.
- Bubeník amatér hledá hráče na společné hraní. Kytara, basa, klidně i dechy. Zkušebna u mně v garáži. Tel: 603 701 357 Kasejovice.

Václav Šimůnek

OPRAVY OBUVI

Kasejovice 295
Tel. 723 010 238



Informace z kasejovické knihovny

Výpůjční doba: Po 8-13 hod, Út 12-17 hod.
Tel. 602 429 346, email: knihovna@kasejovice.cz

Nové knihy:

- 📖 Julie Caplinová: Kavárna v Kodani
- 📖 Roman Cílek: Smrt Trojského koně
- 📖 Hana Hindráková: Nezlomný
- 📖 Štěpán Javůrek: Sudetský dům
- 📖 Michaela Klevisová: Vraní oko
- 📖 Hana Marie Körnerová: Jelení vršek
- 📖 Jana Poncarová: Herečka
- 📖 Lukáš Pavlásek: Racek a moře
- 📖 Jeff Kinney: Deník malého poseroutky - Na spadnutí

PALIVA
MAKOVÝ

BÍLINSKÉ
UHLÍ
BRIKETY

Sklad
CHOČENICKÝ
ÚJEZD (LETINY)

📞 728 562 592
www.palivamakovy.cz

UNITED NETWORKS

RAKETOVÝ INTERNET
na 6 měsíců zdarma!

● Instalace zdarma!

● Ceny od 350 Kč měsíčně.

🌐 www.u-n.cz

☎ 373 705 705

Rychlost
300 Mb/s